

ЗВІТ

за результатами моніторингового візиту до місця тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб на базі гуртожитку Липковатівського аграрного фахового коледжу

19 лютого 2024 року

с. Липковатівка

Мета моніторингового візиту: відповідно до статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини» здійснено моніторинг додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання в місці тимчасового проживання (далі - МТП).

Склад моніторингової групи: Демченко Наталія Вікторівна - регіональний координатор взаємодії з громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у Харківській області.

Моніторинг проводився у присутності:

Хромушиної Асі Миколаївни – коменданта гуртожитку Липковатівського аграрного фахового коледжу.

Назва об'єкта моніторингу, адреса, форма власності, керівництво установи, інша інформація:

Повна назва об'єкта моніторингу: гуртожиток Липковатівського аграрного фахового коледжу.

Повна адреса об'єкта моніторингу: вул. Доценка, 1, с. Липковатівка, Нововодолазького району, Харківської області.

Форма власності: державна.

Балансоутримувач (власник) об'єкту моніторингу: Міністерство освіти та науки України.

Ініційовано внесення об'єкту до переліку МТП, що формується Мінреінтеграції: ініційовано.

Попередній моніторинговий візит здійснювався 27 квітня 2023 року.

Результат моніторингу: надані попередні рекомендації не виконано.

Розташування

МКП розташоване в трьох поверховому будинку гуртожитку освітнього закладу, недалеко від центру села на території Липковатівського аграрного фахового коледжу.

Під час моніторингу встановлено, що в МКП нема осіб з інвалідністю, які потребують особливих умов перебування.

У пішій доступності від гуртожитку знаходяться: зупинка громадського транспорту, школа, дитячий садок, поліклініка, магазини, місцевий ринок.

Наповненість

Загальна місткість гуртожитку – 170 місць. На момент візиту студентів в гуртожитку не було. В закладі розміщено 70 осіб з числа ВПО, з яких: люди похилого віку (60+) – 17 осіб, 12 дітей вікової категорії від 0 до 18 років. Для проживання ВПО зайнято всі поверхи гуртожитку.

Облік ВПО МТП ведеться відповідно до Додатку 4 до Порядку функціонування місць тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб (далі - Порядок).

Вартість проживання, договір на проживання та правила проживання

Проживання для ВПО здійснюється на платній основі. Оплата здійснюється шляхом укладання договору між адміністрацією та мешканцями. До листопад 2022 р.

ВПО мешкали безоплатно. На сьогоднішній день плата становить 330 гривень в місяць з однієї особи.

Інженерні системи (тепло-, водо-, електро- постачання, вентиляція)

Опалення гуртожитку забезпечується за допомогою твердопаливного котла, встановленого на території коледжу.

Подача холодної води здійснюється з міського водозабору, гарячої води – підігрів води забезпечується завдяки наявності бойлерів.

Питна вода забезпечується централізовано з міського водозабору.

Електропостачання централізоване на даний час працює без перебоїв. Альтернативні джерела електроенергії (генератори) в МТП в наявності.

Харчування

Харчуються ВПО самостійно. На кожному поверсі, де проживають ВПО, розташована кухня для приготування їжі самостійно, оснащена: двома раковинами, двома електроплитами на чотири конфорки та двома столами для приготування їжі. На кожному поверсі є по два холодильники, які надані благодійниками.

Санітарія та гігієна

На кожному поверсі МТП наявний окремо один туалет та одна душова кімната. Вказані місця особистої гігієни, перебувають в жахливому стані з наявністю грибка у вигляді плісняви. За підтримки благодійників до МТП в липні 2023 року завезено будівельні матеріали для капітального ремонту кімнат особистої гігієни, але станом на день моніторингового візиту жодних ремонтних дій не проводилося.

Прибирання здійснюють штатні прибиральниці. Територію кухонних приміщень та особисті кімнати ВПО прибирають самостійно з визначенням чергового по цим місцям.

Противожежна безпека

У МТП на кожному поверсі наявні вогнегасники, план евакуації.

Укриття

В МТП є власне укриття, намагають власними силами привести його до ладу.

Безбар'єрність

Приміщення не має архітектурної доступності для осіб з інвалідністю. Туалети та душові кабінки не облаштовані для користування маломобільними групами населення.

Умови в кімнатах

Розміщення в кімнатах – від 2 до 4 осіб, кімнати мебльовані(столи, шафи, тумби, ліжка), температура задовільна. Вікна в кімнатах дерев'яні, за низької температури на вулиці, завішувалися теплими ковдрами.

Умови в місцях загального користування дуже жахливі, є специфічний запах. В кімнатах умови цілком задовільні, кожен мешканець самостійно підтримує чистоту.

Дозвілля

Наявна дитяча площадка на вулиці. В самому МТП на першому поверсі розташована бібліотека. Тут працює місцева бібліотекарка, яка за допомогою проектору, дітям демонструє різні фільми та мультики.

Доступ до інформації та послуги

МТП раз на два тижня відвідує психолог, який проводить роботу з дітьми та дорослими. Психологічна підтримка надається за підтримки різних БО та ГО.

МТП відвідує благодійна організація у складі вузькопрофільних спеціалістів для огляду та консультації мешканців, а також на безкоштовній основі привозять медичні препарати. Скарг щодо медичного обслуговування не надходило.

Усі ВПО отримують допомогу на проживання від держави. Нарікань при здійсненні моніторингу МТП з боку внутрішньо переміщених осіб не висловлено. Умовами проживання мешканці МТП задоволені. Вдячні за підтримку адміністрації закладу.

Освіта

Більшість дітей ВПО обліковуються та навчаються в місцевих школах у форматі онлайн, але є й ті, хто обліковується в школах своїх громад. Діти частково забезпечені технічними приладами.

Безкоштовний доступ до мережі Wi-Fi є на першому поверсі холу безпосередньо закладу. В кімнатах МТП мешканці користуються тільки мобільним інтернетом.

Працевлаштування

Із загальної кількості осіб, які проживають в МТП, працевлаштовувалась 1 особа безпосередньо в МТП. Зі слів адміністрації МТП охочі працевлаштуватися відсутні.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено з 5 особами.

Під час особистого спілкування з мешканцями гуртожитку з числа ВПО, інформації про порушення прав не надходило.

Загальні потреби, зі слів мешканців, в МТП наявні потреби відсутні.

Правосвітницькі заходи проведено для 5 осіб.

Проведено інформування мешканців МТП щодо діяльності Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, а також роз'яснено порядок та можливі шляхи звернення до Уповноваженого.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту:

- опрацювати питання проведення ремонтних робіт в приміщенні гуртожитку, які знаходяться в критичному стані або розглянути питання переселення ВПО в більш кращі та безпечні умови проживання.

**Регіональний координатор
зв'язків з громадськістю
Уповноваженого Верховної
Ради України з прав людини
у Харківській області**



Наталія ДЕМЧЕНКО